











Kiadóhivatal: Fischer Fülöp könyvtáros... Hirdetmények: 5 hasábos...

ZALA

MEGYEI ÉRDEKŰ.

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI ÉS GAZDÁSZATI HETILAP A ZALAMEGYEI GAZD. EGYESÜLET ÉS TOBB MÁR EGYLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztői iroda: Hova a lap szellemi részét... Hírmegjelenések csak ismert kezébe...

A sajtó és hivatása a társadalommal szemben.

A ki figyelemmel szokta kísérelni egy jó darab ideig a sajtó felnevelését bizonyos társadalmi bajokkal szemben...

lőnt egyszerűségét, a családok összetartását, a nagy jótehetséget stb.

Mikor az ilyeneket az ember látja, valóban nem tudja, nevéssen, vagy büszkondjék-e. Nem visszatekint-e ez a hírlapíró nemes tisztével...

Nem páratlan abszurdum-e az, amikor társadalmi állapotainkat a lehető legfeketébben festik, ilyen és olyan rossznak mondják a világot...

Nincs kézzelfoghatóbb badarság annál, mely egyes példák után mindjárt az egésze szereti kenni a szentimentumát. Pinkalfalván egy elválás történt...

a feneketlen örvénybe a. a. t. Valahol Nádashelyen a köteleességmulasztásnak egy eclatans példáját fődözték fel. Ott teremnek mindjárt a krokodilkönyvek a világ romlottsága fölött...

Azért nem vagyok én optimista, hogy mindent derült rózsaszínben lássak, de a ki azzal a szándékkal fog tollat, hogy a társadalmat, melyről írni akar, jól befekettesse...

árnyék. Hogy ezzel megküzdjünk, és javítását megkísértsük, azért vagyunk emberek.

Azért tehát okkal móddalé ne kiáltunk tüzet, a hol füstöt se látunk még, de iparkodjunk tisztán látni, ha valamely köd fed el szemünket, majd akkor jobban lesz minden.

A kereszties hadjáratok okai és következményei.

Ertekezés. Irta: KOZÁRY JÓZSEF. (Folytatás.)

A mi az ilet, hogy a nemesség a kereszties hadjáratok által részint elszegényedett, miután ilyféle vállalatok roppant költséggel jártak, részint megfogorokozott, miután sokan e háborúk alatt elvették, azt senki sem tagadhatja...

A kereszties hadjáratok által a lovagi osztály szelleme tágasabb tét nyert, de ez nem csupán a kereszties hadjáratoknak volt közvetlen kifolyása, mert már előbb is megvoltak, különösen Európában...

Ha ezen hadjáratok előtti idöket tekintetbe vesszük, azt tapasztaljuk, hogy a legfőbb osztálynak igen csekély reménye lehetett sorsa változtatásához. A polgári osztály kereskedelme által kezdett emelkedni...

„Zala“ tárczája.

Törődék. „Az emberiség Eplögja“-ból. Az emberiségnek hosszú harca... Reménye — egokre terjedő vágya...

Nyújtott a' köny helyett, — Pajával harcra nem merült, Biz' ök nem ellenek: — Ott álltak ellenségei: A föld — a az elemek!...

Es mindig — mindig változik E rémos vár-sereg. — Betörnek újabb csapatok! Es küzdve halnak meg. Es van aki megunta már E hasztalan tusát: Lezárja véres szemét!...

Ó jertek ömbe Jó-gyermekim! Elő törvényem a — levés Mások a — semmiállés Az igazság a' harmadik, A ki lénymben ösztöklik, Akar — a az eget kérte... De — szentvedjen érte!

Hetényi szintársulata.

Győr, Debreczen, Nagy-Várad, Szatmár 1856—1857—1868. Molnár Györggyel. (A művészetek — Hetényi Jozsef, Gyula Lauba, Béla, Amália, Antónia, a kis Milus...)

ki rendkívül szép leánya Hetényi Jozsefával, a szintén nagy hírt drámai és énekes művészetével, a dunai felső városokat járta be... Valóságos művészcsemete volt. Ő maga gyönyörű hangorgonánossal, magas szép alakjával...

























Minden kiállításán az első érdemémmel kitüntetés.  
Ésület érem Paris 1878.  
Ada május 1-én 1881. aranyérem.  
Zala-Egerszeg május 2-án 1881. Első díj.  
**Brogle J. és Müller**  
gép- és rosta-lemez gyára  
Budapest.



A Margit-híd közelében, közút.  
Trieurókat változó szíttával (konkoly választó) 6 különféle nagyságban.  
Trieur hengereket malmok számára.  
Koptatókat.  
Szelelő rostákat.  
Szíttákat és rostákat cséplőgépek számára.  
839 19 - \*

**Iskolai értesítés.**

Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolám s nevelő-intézetemben Budapesten, Károly körút 22. szám, az új iskolai év f. é. szeptember 1-én kezdi. A növendékek felvétele augusztus 20-ától naponta délelőtt 8-12-ig és délután 3-5 óráig eszközölhető.  
Intézetemet 28 év óta saját erőmből tartom fenn, és már 8000 növendéke volt eddig.  
Polgári iskolámban a kereskedelmi pályára képesítettnek az ifjak. Kereskedelmi iskolám egyenjogu a kereskedelmi akademiával a növendékei jogosultak a katonai egy évi önkéntesi szolgálatra.  
A nevelő-intézet az iskolai épületben van. Programok kívánatra ingyen.  
858 7-10.  
Röser Miklós

**A hahóti bérlet**  
megszűnté következtében eladandó:  
350 darab vízott úru, 32 darab te-nyézs kos, 280 darab kenyész anya birka, 110 darab tokló, 180 darab bárány és 55 darab gülya-marha másfél évesetől 5 évesig.  
Ezenkívül mindennemű gazdasági gépek, eszközök és egy gőzeséplő gép. Mindezekre két árverés is fog tartatni és pedig az első f. é. szeptember 4-én és a második szeptemb. 11-én délután 2 órakor a fakosi majornban.  
865 3-4  
Hahót, u. p. Gelse, augusztus 18-án 1881.  
Szentmihályi Rezső  
jószágberő.

Kitüntette az első éremmel Z.-Egerszegon, ugyisint a Szécsényvidéke (Nógrád) gazdasági egyesület f. é. június 4-iki gazdasági kiállításán.  
A mélyen tisztelt gazdák, molnárok gépészek becses figyelmébe.  
Van szerencsém tudatni, hogy bégysarámba gyártott **GÉPSZIJAK** minden alakban nálam, úgy **kapovari főkülzetemben** hosszu-utca 7. sz. a.  
a legutányosabb árak mellett a legjobb minőségűt való kezeséggel kaphatok.  
A míg egyrészt az általam gyártott szíjak minősége az angol és egyéb külföldi főgőzgyártóknyal a versenyt kiállja és addig másrészt az árak is teljesenen olcsóbbak a külföldön gyártottaknál, s így bizton reményelem, hogy **hazai gyártmányom** a mélyen tisztelt gazdák, molnárok és gépészek által figyelemre fog méltatást.  
Számos becses megrendelésért eszedek kiváló tisztelettel.  
Krausz József fia, bégysárc Marenzáliban.  
Arjegyzekek kívánatra bérmentre küldetnek.

1398 sz.

**Építési hirdetmény.**

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszteriumnak f. évi augusztus hó 1-én 28065. sz. a. kelt magas rendelete alapján a nedelitz kir. dohány-beváltó hivatalnál részben folyó évi október hó 15-ig, részben november hó végéig befejezendő költségvetésileg megállapított következő javítási munkálatok lesznek teljesítendők:

Munkaügyelői lakás javítás	296	frt 48 kr.
Az őrház költsége	104	" 29 "
A dohány raktár épület	1423	" 3 "
Híd költség	229	" 49 "
A bejárati kapu ajtóval	28	" "
A főépület javítása	2030	" 80 "
<b>Összesen:</b>	<b>4112</b>	<b>frt 9 kr.</b>

Ezen javítások biztosítása céljából a nedelitz kir. dohánybeváltó hivatalnál előírt felügyelőség által f. hó 29-én versenytárgyalás fog tartatni, mire az előírt kellekekkel ellátott írásbeli ajánlatok f. hó 27-ik ezen felügyelőségnél és a nevezett kir. dohánybeváltó hivatalnál a fenn kitett versenytárgyalási napon déli 12 óráig elfogadhatók.  
Az ajánlati és szerződési feltételek valamint az előmóret és költségvetés és tervrajzok a megállapított hivatalos órákban előírt kir. dohánybeváltó felügyelőségnél betekintheők.  
Tolnán, 1881. aug. hó 13-án.  
(867 1-1)  
**M. kir. dohánybeváltó felügyelőség.**  
Lang.

**Bizonylatok.**  
T. Krausz József fia urnak Marenzáliban.  
Szeresen tudatjuk Urságóddal, miszerint gyártott rendelt hajószíjakat alkalmaztatok és azok kitűnő minőségűkkel fogva, gőzalumnak minden ez irányú szükségleteit Urságóddal szándékozunk fedezni.  
Kelt Szt.-Martouban, 1880 november 11-én.  
Tisztelettel.  
A szt.-mártói műgőzmozgalmi kormányzása Müller s. k.  
T. Krausz József fia urnak Marenzáliban.  
Gazdaságom részére f. évi júliusban Ontól vásárolt gépszi-alkalmazásait annak jó minőségébe minden tekintetben kitűnt, és a külföldi gyártmányoknál jobban megfelel szabad terezen való használatuk, mert az első által vonszerje nem vezet a nem is nyúlik.  
Orvendek tehát, hogy ön a hazai gyártmányt növeli mért a további megrendéseimre mintunkor számíthat.  
Kelt Bárdföldben, 1880 december hó 2-án.  
Tisztelettel.  
Murffy Emil s. k.  
T. Krausz József fia urnak Marenzáliban.  
Van szerencsém önnek ezennel azon kellemes alkalannal tenni tapsálatásról tudósítást színi, miszerint az önél vásárolt gépszi-alkalmazásait teljes megelégedéssel kihasználják.  
Kitűnő gyártmányok azok a hiánkozt elismertére méltó, melinn az akkor, ha szíjakat szabadon elő éri ezek vonserejéből minsem vesztenek, de nem is nyúlnak, és így minden eelddig ismert külföldi készítményt túlhaladnak.  
Azon hitossal, hogy jövőben egész stükségeimet önél fogom telesni, vagyok.  
Kelt Nagy-Bajon, 1880. Deczember 10.  
Tisztelettel.  
860 7-13 Böhm D. s. k.  
gőzmozgalmi tulajdonos és bérló.

EREDETI  
**RANSOMES, HEAD & JEFFRIES**  
BUDAPEST az osztr. államvaspalya közelében.  
Váci körút 76-ik szám alatt  
861 4-5)  
Eredeti Mayer  
Eredeti Hofherr  
Eredeti Jefferies  
Eredeti jefferies  
Tudak a gyári javítást kizárni.



863 5-10  
**BUDAPEST**  
Király utca L. Br. Ozezy-féle ház.  
a legegységibb és legolcsóbb saját gyártmányú lábbelik a legmagyobb és leggazdagobb választékban.  
Kitüntette Grác 1880.

**TEMESVÁRY MŰR**  
863 5-10  
**BUDAPEST**  
Király utca L. Br. Ozezy-féle ház.  
a legegységibb és legolcsóbb saját gyártmányú lábbelik a legmagyobb és leggazdagobb választékban.

**NŐKNEK.**  
Eberlasting czugos topán szivalku félramas talppal elegans fröen.  
Eberlasting czugos topán lakorral, erős talppal  
Bör...  
Bör czugos topán zergebőrű, préselt előrészrel az és eső ellen

**URAKNAK.**  
Topánok saerin vagy zergebőrű erős talppal  
vichos borból erős srfólt kettős talppal  
bagaria borból erős srfólt kettős talppal  
orosz bagaria bór...  
kesztyűbőrű (Kelsid) kitűnő minőségű  
Regatta lel topánok zerge vagy saerin borból  
Cizimák erős vichos vagy bagaria borból srfólt kettős talppal legkönnyebb  
Terdicsizma hátulvarrott castokkal kettős bagaria borból har-masor srfólt talppal viszmeszter  
Terdicsizma hátulvarrott orosz bagaria borból, háromsor srfólt kettős talppal, ovszer nedvessegg ellen  
Gyermekcipők vichos vagy saerinből  
Leány cipők eberlasting vagy borból  
Gyermek cipők  
60 krtól - 1 frt 20 kr  
Megrendelések stanvet vagy az őszeg előleges beküldése mellett elkészítetnek. Nem tölts  
árak kézeséggel visszacsüldetnek. Arjegyzekek kívánatra ingyen.

**„Osztrák Phönix” biztosító társaság.**  
Biztosítéki tőke 4 1/2 millió frt. o. é.  
Van szerencsénk a t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy az „Osztrák Phönix” biztosító társaság **VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉT ZALA, SOMOGY, BARANYA, VAS, SOPRON és Veszprém megyék területére kiterjedőleg átvettük.**  
A társaság **25 évi fenállása** és jó hírneve elegendő biztosítéket nyujtanak arra nézve, hogy a biztosító közönség bizalommal forduljon hozzá.  
Vezérügynyökségünk saját és terjedelmes hataskörrel levén felruházva, elfogad min- denemű biztosításokat:  
1) **Tűz-kár** ellen  
2) **Jég-kár** ellen  
3) **Elekt-biztosításokat**  
Előforduló kárcsücek gyorsan és mélyanyosan fognak megteríetni.  
Nagy-Kanizsán, 1881. év augusztus havában.

**KÖTZŐ PÁL**  
Budapest, illóli ul 18. sz.  
Ajánlja a május hó 2-án Adán tartott ekeversenyen **az első díjjal: arany éremmel és a második díjjal: ezüst éremmel** kitüntett szabadalmazott **kettős és hármass ekéit,**  
továbbá: **járgányeséplőgépeit,** tisztító szerkezettel vagy lamellül, **rostákat, trieuroket stb.** Arjegyzekek bérmentve.  
továbbá:  
**gőzmozgonyait** fa, szén és szalmafüteshez,  
**gőzcséplőgépeit** üzöglisztító készülékkel, a gabonát piaczképesen adják zsákokba.









